RELACJA Z WIZYTY DELEGACJI POWIATU WODZISŁAWSKIEGO W POWIECIE RECKLINGHAUSEN
- wrzesień 2012 r.         
W dniach 24-28 września 2012 r. siedmioosobowa delegacja Powiatu Wodzisławskiego na czele z Członkiem Zarządu Powiatu Wodzisławskiego, Zbigniewem Seemannem, przebywała z wizytą w partnerskim powiecie Recklinghausen (Niemcy) i wzięła udział w trójstronnej konferencji projektowej pt. „Rozwój struktur pomocowych dla osób dotkniętych przemocą w rodzinie i dla osób uzależnionych od nałogów”. 
Powyższa inicjatywa uzyskała dofinansowanie z Fundacji Współpracy Polsko-Niemieckiej. Liderem projektu był Powiat Recklinghausen, natomiast jego partnerem – Powiat Wodzisławski. W projekcie uczestniczyła też delegacja ze szwedzkiego Sörmland.

Program całej wizyty rozpoczął się od prelekcji na temat oferty świadczeń oraz sposobu finansowania w zakresie terapii uzależnień w powiecie Recklinghausen, którą przedstawił Dr. med. Christoph Mühlau z Kliniki Psychiatrii, Psychoterapii i Psychosomatyki w Herten. Organem prowadzącym jednostki jest Landschaftsverband Westfalen-Lippe (Związek Samorządowy Westfalia-Lippe), a cała klinika świadczy usługi w zakresie psychiatrii i psychoterapii dla dużej części Powiatu Recklinghausen – tj. miast: Herten, Recklinghausen, Marl, Dorsten oraz Haltern am See. Dysponuje ona łącznie liczbą 178 łóżek oraz 60 miejsc w klinice dziennego pobytu. Duży nacisk w działalności kładzie się na prowadzenie ścisłej współpracy z podmiotami komplementarnymi, do której to grupy należą lekarze rodzinni oraz placówki opieki ambulatoryjnej.   
Następnym punktem programu była wizyta informacyjna w parku rozrywkowo-pedagogicznym w Recklinghausen. Na jego terenie, liczącym 20 000 m², zlokalizowane są liczne atrakcje m.in.: zagroda dla zwierząt, park linowy, warsztat dla majsterkowiczów czy tarcze łucznicze. Ośrodek wychodzi z ofertą głównie do szkół, jednostek realizujących zadania pomocy dzieciom i młodzieży, a także do firm i przedsiębiorstw, a obejmuje ona m.in.: organizację czasu wolnego, trening kompetencji społecznych, seminaria oraz ćwiczenia rozwijające umiejętność pracy w grupie. Z kolei oferta indywidualna obejmuje organizację przyjęć urodzinowych, rocznic czy zakładowych wyjazdów integracyjnych. Zatrudnione w tej jednostce osoby posiadają odpowiednie przeszkolenie pedagogiczne. Park jest dofinansowywany z budżetu Powiatu Recklinghausen.
W internacie szkoły specjalnej na Zamku Horneburg miały miejsce 2 prelekcje strony niemieckiej. W pierwszej z nich, Annette Schmidt - dyplomowana pedagog reprezentująca Wydział Zdrowia Starostwa w Recklinghausen – przedstawiła całościowo, jak wygląda struktura świadczeń w zakresie pomocy osobom uzależnionym oraz ofiarom przemocy w Niemczech oraz w powiecie Recklinghausen. Ze statystyk wynika, że skala problemu na szczeblu ogólnokrajowym jest znacząca: 220 000 osób uzależnionych od tzw. narkotyków miękkich (marihuana, haszysz), 400 000 osób – od gier hazardowych, 1,3 mln – od alkoholu, 1,4 mln – od leków, a 4 mln – od nikotyny. Zaprezentowany został też model finansowania – dla przykładu, w przypadku kosztów leczenia i terapii płatnikiem świadczeń  są kasy chorych, natomiast koszty osobowe i rzeczowe w ramach poradnictwa z zakresu uzależnień pokrywa Powiat Recklinghausen i kraj związkowy Nadrenia-Westfalia (przy czym w przypadku tzw. poradni łatwego dostępu płatnikiem jest wyłącznie Powiat). Na terenie powiatu Recklinghausen funkcjonują 2 poradnie dla uzależnionych od narkotyków, zatrudniające wykwalifikowanych pracowników w zakresie doradztwa, profilaktyki oraz opieki. Pomoc dla osób uzależnionych świadczą także 2 kliniki specjalistyczne (w Herten oraz w Castrop-Rauxel) i 1 klinikę dla dzieci i młodzieży (w Marl-Sinsen), a oprócz tego również domy opieki, mieszkania z tzw. ofertą opiekuńczą, placówki dziennego pobytu oraz grupy samopomocowe. Dodatkowo, ważną rolę w bieżącej działalności odgrywają gremia i grupy robocze, tworzących całą sieć współpracy, a w których zasiadają także przedstawiciele innych instytucji (np. policji).

W dalszej części Elke Lübbermann-Landscheidt - dyplomowana psycholog i Dyrektor Poradni Wychowawczej Vest - wygłosiła prelekcję na temat tego, jak powstają zachowania aspołeczne. Zadania z zakresu doradztwa wychowawczego na terenie powiatu Recklinghausen sprawują poradnie, prowadzone przez Powiat oraz placówki Caritas, natomiast bardzo ważną rolę odgrywa całościowy charakter współpracy, obejmujący zarówno dziecko, jak i jego rodzica/rodziców. E. Lübbermann-Landscheidt zaakcentowała jednocześnie, że aspołeczne zachowanie jest wieloetapowym procesem kształtującym się od najmłodszych lat danego dziecka, a będącym często wynikiem błędów wychowawczych (w formie np. permanentnego wymuszania przez dzieci określonych zachowań u rodziców).  Stąd też poradnie oferują pomoc zarówno rodzicom, jak i nauczycielom, przeprowadzając m.in. testy osobowościowe i rozwojowe - a tym samym odgrywają dużą rolę w profilaktyce i zapobieganiu występowania aspołecznych zachowań na większą skalę. 
Na zakończenie tej części o działalności internatu i o pracy z dziećmi i młodzieżą z rodzin podwyższonego ryzyka opowiedziała Margit Kocnar – dyrektor internatu. Podczas dyskusji pojawiła się możliwość porównania rozwiązań systemowych przez przedstawicieli ze wszystkich trzech uczestniczących państw. 

Program w dniu 26.09.2012 r. rozpoczęła wizyta w Poradni Wychowawczej Vest, gdzie jej działalność przedstawiła jej dyrektor, E. Lübbermann-Landscheidt. Następnie, Martina Schulze-Entrup, zastępca kierownika Referatu ds. Pomocy Dzieciom, Młodzieży i Rodzinie w Mieście Recklinghausen zaprezentowała, jak od strony prawnej i organizacyjnej wygląda system ochrony dzieci i młodzieży w Niemczech.
W dalszej kolejności, Anne Meiworm przedstawiła model funkcjonowania Domu Kobiet – zarejestrowanego stowarzyszenia, dającego schronienie i opiekę kobietom (powyżej 18 roku życia) i ich dzieciom, które stały się ofiarami przemocy w rodzinie. Może w nim równocześnie przebywać ok. 10 kobiet, którym udzielane jest schronienie i wszechstronna pomoc (m.in. ułatwianie kontaktów z innymi instytucjami, pomoc przy rozprawach sądowych, ale także np. wspólne zajęcia plastyczne). Czas trwania pobytu w Domu waha się od 1 dnia do 6 miesięcy, w założeniu nie powinien on przekraczać 3 miesięcy. Placówka jest finansowana w ramach ustalonych dziennych stawek ryczałtowych, a także ze zbiórek publicznych, składek członkowskich i corocznego dofinansowania z Powiatu Recklinghausen. Kobiety, których zarobki bądź otrzymywane alimenty przekraczają kwotę ryczałtową, muszą we własnym zakresie pokrywać koszty pobytu w ośrodku. Zajęcia pedagogiczne prowadzone są także z przebywającymi w Domu dziećmi. Również w tym przypadku stawia się na współpracę z innymi podmiotami i środowiskami, takimi jak policja, urząd ds. cudzoziemców, organizacje charytatywne, prawnicy, lekarze czy terapeuci).
Kolejnym punktem w programie była wizyta w Kościele Gościnnym oraz Gościńcu w Recklinghausen. Ma on bardzo bogatą historię, sięgającą okresu średniowiecza (założony ok. 1380 r. jako chrześcijańska inicjatywa obywatelska, mająca dawać schronienie starszym kobietom pozbawionym środków do życia oraz służyć jako nocleg podróżującym pielgrzymom). Tradycja pomocy ludziom, którzy znaleźli się w trudnych sytuacjach życiowych utrzymała się po dziś dzień – a w ofercie pomocowej są m.in.: pomoc osobom bezdomnym oraz uzależnionym (posiłki, ubrania), rozmowa z potrzebującymi (służba ta jest pełniona przez przeszkolonych wolontariuszy), pocieszanie w sytuacjach trudnych, grupy dyskusyjne, prewencja samobójstw oraz telefon zaufania).   

W Domu Dziecka prowadzonym przez Dzieło Diakoniczne Kościoła Ewangelickiego w Recklinghausen miała miejsce prezentacja oferty pomocy dla dzieci znajdujących się w Domu Dziecka. Pracownicy jednostki zaprezentowali, jak należy podchodzić do problemu przemocy w rodzinach (i jej skutków) – i to z perspektywy zarówno wychowanków, jak i pracowników Domu. Można było zobaczyć, jakie stosować metody łagodzenia agresji, jak postępować z  dzieckiem agresywnym, które doświadczyło przemocy (stosowanie technik bezpieczeństwa, a nawet całej koncepcji bezpieczeństwa) oraz jak tworzyć obraz codzienności pozbawionej przemocy i przyzwyczajać do niego dziecko, które takiej przemocy doświadczyło.
W drugiej części spotkania w Domu Dziecka miały miejsce prelekcje strony szwedzkiej i polskiej. W imieniu pierwszej ze stron wystąpiły Ing-Marie Andreé (przedstawicielka administracji Sörmland) oraz Ann-Christine Nilsson (ordynator kliniki dla kobiet szpitala w Eskilstunie), prezentując kwestię przyjętego w Sörmland programu wytycznych w zakresie przemocy w najbliższym otoczeniu. Przedstawiona na wstępie referatu statystyka wskazywała na znaczącą skalę problemu. Potwierdziły ją jeszcze wyniki badań przeprowadzonych w miastach powiatu Sörmland – Öxelesund i Nyköping, które pokazały, że 19 % badanych doświadczyło przemocy, zaś u 3 % przemoc ta miała charakter trwały. Zwrócono uwagę, że nie chodzi jedynie przemoc w związkach partnerskich, ale także o tą skierowaną przeciwko dzieciom czy osobom starszym. Dwie główne części zebranych wytycznych  to zadania służby zdrowia dotyczące pacjentów oraz fakty i badania dotyczące zjawiska przemocy w bliskich relacjach, wszystko to oparte o istniejące już dokumenty programowe, zarówno na szczeblu regionalnym, jak i ogólnokrajowym (narodowy plan działań dot. pomocy ofiarom wykorzystywania). Do najważniejszych dziedzin programu zalicza się: zapobieganie przemocy, wiedza o przemocy, ujawnianie zjawisk ukrywanej przemocy (szczególnie istotny problem), opieka psychosocjalna, a także terapia i rehabilitacja. Poruszona została ponadto tematyka właściwego dokumentowania obrażeń, profesjonalnego wykonywania zdjęć itd. Pod kątem zadań, z którymi styka się medycyna sądowa. Wszystko to w ramach podejścia systemowego i współpracy m.in. z policją, prokuraturą oraz sektorem pozarządowym.
Drugą z przygotowanych prelekcji przedstawiła Celina Uherek-Biernat - reprezentująca stronę polską Dyrektor Powiatowego Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie w Wodzisławiu Śląskim. Tematyka wykładu dotyczyła sieci wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie w powiecie wodzisławskim. Zaprezentowała ona m.in. na pomoc jakich instytucji mogą liczyć osoby doświadczające przemocy w rodzinie (PCPR, miejskie i gminne ośrodki pomocy społecznej, świetlice środowiskowe, punkty konsultacyjne, organizacje pozarządowe). Działalność ośrodka  jest finansowana ze  środków budżetu państwa, a w ramach oferty jego klienci mogą skorzystać m.in. z konsultacji psychologiczno-pedagogicznych oraz prawnych. Ofiarom przemocy w rodzinie zapewnia się także bezpieczne schronienie i wsparcie w przezwyciężeniu kryzysowych sytuacji. W ramach zajęć grupowych odbywają się m.in. treningi zastępowania agresji – co świadczy o tym, że pracuje się nie tylko z ofiarą, ale i ze sprawcą przemocy. 
Kolejny dzień rozpoczął się wizytą w poradni walki z zaniedbaniem i wykorzystywaniem dzieci, działalność której szerzej przedstawił jej przedstawiciel - Gottfried Barth. Poradnia działa w formie zarejestrowanego stowarzyszenia, a cele działalności mają charakter głównie prewencyjny i zapobiegawczy. Po otrzymaniu informacji jednostka sama stara się nawiązywać kontakt z rodzicami wykorzystywanego dziecka, starając się uporać się z przyczyną problemu, którą często stanowi fakt nieradzenia sobie z wychowaniem. Wykorzystywanie i przemoc mają nierzadko charakter pokoleniowy (sprawca w dużej ilości przypadków był wcześniej ofiarą). Stowarzyszenie prowadzi też terapię w przypadku symptomów zachowań traumatycznych u dzieci. 

Kontynuacją tych informacji była prelekcja Prof. Dr. med. Michaela Paulussena – Dyrektora i Lekarza Naczelnego Kliniki Dzieci i Młodzieży w Datteln. Omówił on kwestię rozwoju struktur pomocowych dla ofiar przemocy i dla osób uzależnionych  w prowadzonej przez siebie placówce. Podkreślił, że  skutki zaniedbania i wykorzystywania dzieci przez ich rodziców mogą odzwierciedlać się u nich przez długie lata. Wspomniał też, jak trudnym problemem jest odpowiednie diagnozowanie ww. przypadków przez lekarzy, jako że nie zawsze dysponują oni odpowiednim przygotowaniem merytorycznym oraz wystarczającymi danymi i informacjami, by właściwie rozpoznać problem.  Przedstawiony został ponadto podział zadań między kliniką a omawianą wcześniej poradnią:  diagnostyką i leczeniem dziecka zajmuje się ambulatorium i klinika, natomiast zadania z zakresu pomocy i pracy z rodzicami przejmuje poradnia, której przedstawicielem je. Pomoc udzielana w klinice ma charakter stacjonarny bądź ambulatoryjny, a najważniejszą przesłanką jest to, by dziecko znalazło się w bezpiecznym środowisku.  
Jednym z ostatnich elementów programu wizyty była prezentacja pracy  jednej z przedstawionych wyżej poradni leczenia uzależnienia od narkotyków (Drogenberatung Westvest) z siedzibą w Marl. Dokonał tego Norbert Pfänder - pracownik poradni odpowiedzialny za profilaktykę i działania prewencyjne. Poradnia ta jest jedną z dwóch takich placówek działających  w powiecie Recklinghausen (druga z nich – Drogenberatung Ostvest, obejmującą swoimi działaniami wschodnią część obszaru powiatu). W zakresie profilaktyki ośrodek prowadzi liczne działania prewencyjne w zakresie uzależnień i zakażeń wirusem HIV, seminaria i szkolenia, które skierowane są głównie do szkół podstawowych i ponadpodstawowych, ale także instytucji pomocowych dzieciom i młodzieży, zakładów pracy oraz stowarzyszeń. Ponadto, organizuje się spotkania z rodzicami, uświadamiające jakie zagrożenia. Prowadzone są też działania w zakresie public relations i współpracy ze środkami masowego przekazu, a także ewaluację. Nacisk – w kolejnym już przypadku – położony jest na pracę w gremiach i zespołach roboczych, w których skład wchodzą m.in. nauczyciele.            N. Pfänder zaprezentował także praktyczne narzędzia pracy, w tym tzw. „walizkę prewencyjną”, zawierającą m.in. gry i filmy edukacyjne, a także specjalne okulary, obrazujące stan po spożyciu określonych ilości alkoholu.
Całość programu zakończyła wizyta w placówce pobytu dziennego dla osób ze zaburzeniami psychicznymi w Dorsten, prowadzonej przez Związek Caritas Dekanatu Dorsten. Ośrodek ma charakter placówki pobytu dziennego, a uczestnicy mieli możliwość zwiedzenia m.in. warsztatów oraz pomieszczeń, w których odbywa się terapia zajęciowa. 
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