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PROTOKÓŁ NR 5/2012
Czwarte posiedzenie Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Wodzisławiu Śląskim
 12 grudzień 2012 roku  miejsce: Powiatowe Centrum Konferencyjne w Wodzisławiu Śląskim, ul. Pszowska 92, Wodzisław Śląski
Obecni:
1. Białek Anna
2. Glenc Teresa
3. Jasińska-Musik Barbara 
4. Kalinowska Izabela
5. Korbica Andrzej
6. Skowron Arkadiusz
7. Topol Dawid-uczestniczył tylko na początku spotkania, nie brał udziału w głosowaniu

Przebieg spotkania:
Rada na swoim posiedzeniu wydała jednogłośnie pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu  Wodzisławskiego w sprawie określenia szczegółowych warunków i trybu przyznawania dorocznych nagród Powiatu Wodzisławskiego za osiągnięcia w dziedzinie twórczości artystycznej, upowszechniania i ochrony kultury. Członkowie Rady dyskutowali na temat zapisów w projekcie uchwały. Przewodniczący Rady zaproponował, aby do Komisji opiniującej wnioski o przyznanie nagród włączyć przedstawiciela organizacji pozarządowej ze środowiska kultury. P. Anna Białek była zdania, że w przypadku gdy skład Komisji opiniującej ma zostać poszerzony, to ona proponuje, aby w Komisji znaleźli się eksperci z dziedzin związanych z kulturą i sztuką.  Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad tym, czy Rada ma wnioskować do Zarządu Powiatu o wprowadzenie zmian w projekcie uchwały. W głosowaniu uczestniczyło 6 członków PRDPP- 3 osoby były za wprowadzeniem zmian – w tym Przewodniczący, 3 osoby głosowały za pozostawieniem zapisów projektu uchwały w niezmienionej formie. Ze względu na to, że w trakcie głosowania 3 osoby były „za”, 3 osoby „przeciw”-zdecydował głos Przewodniczącego, w związku z powyższym Rada zdecydowała o tym, iż będzie proponować Zarządowi wprowadzenie poprawek do projektu uchwały.   
W trakcie dyskusji nad zmianą zapisów projektu uchwały Rada sformułowała wnioski, które zostaną przedstawione Zarządowi Powiatu Wodzisławskiego w opinii do uchwały z prośbą o rozpatrzenie. Rada będzie wnioskowała do Zarządu Powiatu o rozpatrzenie następujących poprawek do projektu uchwały:
•	W § 5 ust. 4 dodanie pkt 3) o następującej treści: „3) jeden przedstawiciel organizacji pozarządowej, której statutowy zakres działalności obejmuje zadania w dziedzinie kultury lub sztuki.”    
•	W § 7 ust.1 zmianę zapisu na następujący: „Komisja powoływana jest przez Zarząd Powiatu każdego roku w terminie do 30 dni od dnia zakończenia przyjmowania wniosków.”

Przygotowała: Barbara Jasińska-Musik-Sekretarz
Przewodniczący Powiatowej Rady 
Działalności Pożytku Publicznego
w Wodzisławiu Śląskimi
Arkadiusz Skowron
    
