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[bookmark: _GoBack]Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS oraz Starostwo Powiatowe w Wodzisławiu Śląskim  zapraszają do udziału w dwudniowym szkoleniu „Budowanie partnerstwa lokalnego w Modelu Współpracy ", które odbędzie się w dniach 21 – 22.03.2014 r. w Hotelu „Diament” w Ustroniu, ul Zdrojowa 3. 
 Celem szkolenia jest wypracowanie założeń funkcjonowania partnerstwa lokalnego pomiędzy organizacjami pozarządowymi z terenu powiatu wodzisławskiego a Starostwem powiatowym.  
Zgłoszenia osób chętnych do udziału przyjmowane są w Centrum Rozwoju Inicjatyw Społecznych CRIS przy ul. T. Kościuszki 22/5 w Rybniku. Formularz zgłoszeniowy można także wysłać mailem na adres: martyna.piechoczek@cris.org.pl lub faksem na nr 32 739 55 12 wew. 106. 
Zgłoszenia proszę nadsyłać do dnia 19.03.2014 r. 
Szkolenie jest BEZPŁATNE!!! (zapewniamy materiały szkoleniowe i pobyt w hotelu)
Dojazd na miejsce szkolenia we własnym zakresie. 


Szkolenie jest realizowane w ramach projektu „Razem znaczy lepiej”, który jest współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
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Projekt "Razem znaczy lepiej" wspodtfinansowany ze srodkéw Unii Europejskiej
w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego





