Wodzisław Śl. 10.11.2019 r.
PROTOKÓŁ

z posiedzenia Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych 
w Wodzisławiu Śl. z dnia 04.11.2019 r.
W dniu 04.11.2019 r.  o godz. 12.30 w w siedzibie Warsztatów Terapii Zajęciowej Ośrodek św. Hiacynta i Franciszek odbyło się posiedzenie Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Wodzisławiu Śl.
Na posiedzeniu obecni byli następujący członkowie Rady:
1. Joanna Rduch- Kaszuba
2. Teresa Plewnia
3. Krystyna Tytko
4. Barbara Wojciechowska
5. Sylwia Koczy (lista obecności w załączniku)
W posiedzeniu uczestniczyły:
1. Andrzej Pałka dyrektor WTZ Wodzisław Śl.
Porządek posiedzenia Rady:
1. Powitanie i przedstawienie porządku obrad.
2. Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
3. Zapoznaie się z działalnścią WTZ
4. Przedstawienie szczegółów konferencji planowanej na grudzień
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zakończenie obrad i pożegnanie.
Na wstępie przewodnicząca Rady powitała wszystkich obecnych i przedstawiła porządek obrad jednogłośnie przez wszystkich przyjęty. Następnie został odczytany i zatwierdzony protokół  z posiedzenia w dniu 21.10.2019 roku.
Dyrektor Andrzej Pałka zapoznał Radę z funkcjonowaniem i organizacją swojej placówki. To właśnie  pomieszczenia znajdujące się na parterze zostały zaadaptowane dla Warsztatu Terapii Zajęciowej, z kolei w pokojach na piętrze już 1 września zostaną otwarte mieszkania usamodzielnień dla wychowanków domu dziecka, funkcjonujące dotychczas w Syryni i Gorzycach. Remont budynku i prace adaptacyjne trwały już od zeszłego roku, a ich całkowity koszt wyniósł ok. 840 tys. zł. Budynek jest w pełni dostosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Wyposażony jest w windę oraz podjazd dla wózków inwalidzkich. Przeniesienie warsztatu ma na celu polepszenie warunków lokalowych oraz prowadzenie skutecznej rehabilitacji społecznej i aktywizacji zawodowej osób niepełnosprawnych.
Położenie blisko centrum umożliwi uczenie podopiecznych WTZ-u załatwiania spraw w urzędach, sklepach i instytucjach pomocowych – mówi Andrzej Pałka, dyrektor Warsztatu Terapii Zajęciowej.
Warsztat posiada siedem pracowni o zróżnicowanym charakterze: informatyczną, ceramiczną, umiejętności społecznych, papiero–plastyki, tkacko–krawiecką, gospodarstwa domowego oraz techniczno–stolarską, co pozwala optymalnie dobrać zajęcia do zainteresowań uczestników. Oprócz pracowni Warsztat dysponuje salą rehabilitacyjną, prowadzi zajęcia z psychologiem oraz zapewnia opiekę pielęgniarską.
Warsztat Terapii Zajęciowej św. Hiacynta i Franciszek w Wodzisławiu Śląskim utworzono 1 maja 2004 roku w pomieszczeniach po byłym przedszkolu w Zespole Szkół Technicznych. Jego celem jest rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych prowadząca do przywracania lub pozyskiwania przez te osoby umiejętności umożliwiających im zatrudnienie bądź udział w szkoleniach specjalistycznych oraz nauka umiejętności życia codziennego, które pozwalają zwiększać samodzielność uczestników. Podmiotem prowadzącym Warsztat jest Caritas Archidiecezji Katowickiej, a jego działalność finansowana jest ze środków PFRON oraz budżetu Powiatu (10% kosztów). Obecnie z warsztatów korzysta 37 uczestników.
Najpilniejszą potrzebą jest naprawa lub wymian drzwi wejściowych.
Przewodnicząca Rady po krótce omówiła dalsze kierunki działalności Rady m.in. zorganizowanie jgrudniowej konferencji dotyczącej problematyki osób z niepełnosprawnością w przestrzeni publicznej następnie podziękowała wszystkim zebranym za spotkanie i pożegnała członków Rady.
Załączniki:
Załącznik nr 1 – lista obecności
Sekretarz Powiatowej Społecznej






Członkowie Rady:
Rady ds. Osób Niepełnosprawnych
w Wodzisławiu Śl.
