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WO.4320.2.2020
Sprawozdanie dotyczące konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami Powiatu Wodzisławskiego w przedmiocie projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie ustalenia planu sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Wodzisławskiego
Działając na podstawie § 4 Regulaminu stanowiącego załącznik do uchwały Nr XVII/197/2012 Rady Powiatu Wodzisławskiego z dnia 26 kwietnia 2012 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Powiatu Wodzisławskiego, Zarząd Powiatu Wodzisławskiego uchwałą Nr 579/2020 z dnia 26 czerwca 2020 roku w sprawie przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami Powiatu Wodzisławskiego projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego w sprawie ustalenia planu sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Wodzisławskiego.
Ogłoszenie o konsultacjach wraz z projektem przedmiotowej uchwały zostało umieszczone na stronie internetowej Powiatu Wodzisławskiego w zakładce „Komunikaty, ogłoszenia, obwieszczenia” w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Konsultacje zostały przeprowadzone w dniach od dnia 6 lipca 2020 roku do dnia 20 lipca 2020 roku w formie forum wymiany opinii prowadzonego za pośrednictwem elektronicznych środków komunikacji.

W wyznaczonym terminie przeprowadzenia konsultacji nie wpłynęła żadna opinia do projektu uchwały Rady Powiatu Wodzisławskiego sprawie ustalenia planu sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych mających siedzibę na obszarze Powiatu Wodzisławskiego.
Działając na podstawie § 18 ust. 2 Regulaminu stanowiącego załącznik do uchwały Nr XVII/197/2012 Rady Powiatu Wodzisławskiego z dnia 26 kwietnia 2012 roku w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Powiatu Wodzisławskiego, Zarząd Powiatu przekazuje Radzie Powiatu Wodzisławskiego stanowisko z przeprowadzonych konsultacji.
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